## 责任编辑 朱 诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

# "潮牌BOY LONDON"产自农家小楼?

## 杨浦警方破获"12·24"特大制售假冒注册商标的商品案

□法治报记者 夏天

市价 1000 元的某国际知名"潮牌"服饰"BOY LONDON",竟出现 100 多元的仿冒品。近日,杨浦警方在浙江余杭,海宁,将一囤假窝点一网打尽,抓获犯罪嫌疑人 6 名,当场查获假冒某品牌服饰 1.3 万余件,以及大量假冒品牌商标、标识,涉案金额约 1500 万余元;并在浙江杭州抓获涉嫌制造假冒品牌标识5 万余件,就此破获该起特大销售假冒注册商标商品案。杨浦警方表示,将持续加大对制售假冒注册商标商品犯罪行为的打击力度。

### 网店"潮牌"售价只有正品1/5

2018 年 12 月, 某知名"潮牌 BOY LONDON"服饰国内代理商向杨浦警方报 案,称某网络购物平台中有网店以明显低于市 场价的价格对外出售其独家代理的品牌服饰。

接报后,杨浦公安分局经侦支队立即开展调查工作。从表面上看,这家以某服装厂命名的网店,出售的仅仅是一些杂牌服饰,网页图片并未显示所谓的"潮牌 BOY

LONDON"服装。侦查员在与网店客服联系后,其会通过私信发来一些推荐款式的照片,那熟悉的鎏金烫花和硕大的"潮牌BOY LONDON"LOGO 顿时映入侦查员眼底。此外,该网店主要以"低价"为卖点,原本要1000多元的"潮牌BOY LONDON"服饰,店内竟只售100-200元,而其月销售额达到10万余元。经鉴定,该店所售服饰均为假冒。在市公安局经侦总队的指导下,杨浦公安分局经侦支队、网安支队会同属地大桥派出所抽调精干警力组成专案组立案侦查。

#### 退货地址竟是小镇超市

这家在网上显示位于深圳的服装厂,其 退货地址却是在浙江海宁,收件人为臧某。 "和之前的网店公开卖杂牌服装一样,这玩的 还是个'障眼法'。"售假网店伎俩频出,却 让杨浦公安分局经侦支队副支队长程磊更加 确信,其背后是个专业团伙。今年2月,专 案组专程前往浙江海宁开展调查工作。

根据线索一路追踪,专案组发现网店显示的退货地址竟是海宁市内一小镇的某超市门口。"现场既无人收货,也没发现出售假

冒服装的情况。难道退货地址为假?"侦查员很快发现,这又是一个"障眼法"。原来,在超市门口的木柜上散落着几件快递,而地址标签上的收货人正是臧某。经调查,专案组发现每隔几天就会有专人来拿走这些快递,于是安排警力开展蹲守。果然,两天后,一辆黑色 SUV 出现在超市门口,一名男子下车拿上堆在一旁的快递,又匆匆驾车离开了现场。

#### 国际"潮牌"隐身农家小楼

以黑色 SUV 为突破口,专案组循线追踪,一路来到距海宁 10 余公里外的余杭某高档小区,并确认来取快递的男子为该小区住户王某,而其妻子就是快递收货人臧某。夫妇俩"昼伏夜出",驾驶着黑色 SUV 在余杭、海宁间频繁穿梭。

专案组陆续掌握了与王某、臧某关联的面料市场、印花厂、熨烫店、囤货仓库……而随着一件件服饰从面料半成品变为国际"潮牌BOY LONDON",这一条制假售假的产业链及其犯罪团伙构成也逐渐清晰。

3月4日晚,侦查员分别在余杭某小区及 海宁一制假加工窝点将王某、臧某、杨某、左某 等四人抓获,并在海宁囤假窝点当场查获假冒"潮牌 BOY LONDON"品牌服饰 13000 余件,以及大量假冒品牌商标、标识,涉案金额约1500 万余元。

到案后,王某、臧某等人如实供述了非法制造销售"潮牌 BOY LONDON"品牌服饰的事实。据其交代,王某有多年服装行业的从业经历,对服饰加工的产业流程非常熟悉。在某网络购物平台开设网店后,王某见该平台中"潮牌 BOY LONDON"销量较好,便伙同妻子臧某以及杨某、左某等人在购入仿冒的标识标牌后,大批量生产假冒的该品牌服饰,随后以低价在网上出售牟利。

3 月 19 日至 21 日,专案组乘胜追击, 先后在浙江省杭州市抓获涉嫌制造假冒品牌 标识的郑某、范某等 4 人,查获各类仿冒品 牌标识 5 万余件。

目前,犯罪嫌疑人王某、臧某、郑某等 8人均已被刑拘,案件在进一步审理中。

持续护航营商环境

## 手机万元买入半价抛售啥路数?

"内部渠道"手机骗局涉案上千万元

□记者 陈颖婷 通讯员 施晨霞

本报讯 市场价值将近1万元的手机通过 "内部渠道"半价就能买到?不少手机代理商 受低价诱惑,掉进了孙雨设下的骗局。日前, 浦东新区人民检察院以涉嫌诈骗罪对孙雨批准 逮捕。

"他是一家数据公司员工,跟一些运营商 关系很好,所以能拿到比市场价低的手机价格。"直至案发前,孙雨的女友晓婷,仍对孙 雨的身份确信无疑,而孙雨正是利用这个虚构 的身份对晓婷以及多名代理商实施诈骗,涉案 金额高达上千万元人民币。

2017 年 11 月,晓婷通过网络认识了孙雨,两人很快便陷人热恋成为男女朋友。孙雨称自己能通过"内部渠道"拿到比市场价便宜一半的手机。这对平时做代购、团购生意的晓婷来说,无疑是一个大商机。于是,晓婷开始从孙雨处订购手机。据晓婷称,起初订购数量不多,出于谨慎,让孙雨写了收条、并拍下身份证昭留存。

刚开始的几次发货都正常,晓婷对孙雨态 度也由谨慎转变为完全信任,订购数量越来越 大,并将其推销给多名代理商。

然而,从 2018 年 10 月份开始,手机发货 速度越来越慢,孙雨以进博会、"双十一"等 借口多次糊弄过去。直至 2019 年 1 月,有客户因长时间没有收到货物,上门来向孙雨讨要退款。拿不出退款的孙雨,最终选择了投案自首,这场低价手机的骗局被逐步揭开。

经查,孙雨竟是以市场价买人低价卖出的 方式出售手机!据某数码广场的店家称,孙雨 在柜台多次以市场价订购手机。

据孙雨供述,其向多人虚构自己能从内部拿到低价手机,而实际是从数码广场以市场价进货,再以半价的价格卖给下家。显然,这个倒贴钱的买卖让其亏空的窟窿越来越大,但其没有选择及时止损,反而出价越来越低。为了让更多的人找他买手机,他用新买家支付的定金填补老买家的货款,直至案发,被害人数众多,涉案金额已达上千万元人民币。而在这期间,孙雨肆意挥霍这些货款,用来买房买跑车。

经审查,检察机关认为,犯罪嫌疑人孙雨 以非法占有为目的,编造虚假理由多次骗取多 名被害人手机购货款,数额特别巨大。其行为 已涉嫌诈骗罪。

检察官同时提醒,不要迷信"内部渠道",购买手机等贵重商品时,应尽量选择正规平台交易,并在购物过程中保留收据、转账凭证、快递单号等信息,以便于后期维权使用。

(文中人物均为化名)

# 民警暂停纠违先帮孩子触动违法人



□记者 王川 通讯员 王勇 摄影报道

本报讯 近日,在金山区的街头出现 暖心的一幕:一名民警由于急着要救助一 名走失孩童,而将一名违法载人的电瓶车 骑行人"晾"在一边,当民警救助好孩子, 发现那名市民依旧在原地等待民警处罚。 问及原因时,该市民称因为被 民警的暖心之举感动了,甘愿 在此等候处罚。

日前,金山公安分局朱泾派出所民警栾忠雅在巡逻时,发现一起电动车违法载人,当他正准备依法对当事人处罚时,突然听到马路对面传来孩童的哭声,原来,小女孩找不到妈妈了。栾忠雅先安慰小女孩,待其情绪稳定后,正准备将小女孩带到派出所时,一名女子急匆匆跑来,正是女孩的妈妈。据这位妈妈讲述,刚才她到水果店准备给女儿买香蕉

吃, 谁知小女孩自己跑了出来。

在教育完这位粗心的母亲后,栾忠雅转身发现之前准备处罚的那位骑车人还等在原地,还说是被民警的暖心之举感动,觉得自己的违法行为应该接受民警的处罚。栾忠雅也对该市民配合民警执法表示感谢,并提醒他以后出行要注意安全。

女友酒驾出事故

## 男子"英雄救美"顶包被刑拘

□记者 王川 通讯员 陈渊明

本报讯 近日,国权北路何家湾路路口附近 2 辆机动车发生了碰擦事故。原本 2 辆事故车的损坏并不严重,但是肇事一方的驾驶员和同乘人员却演了一出"大变活人",结果想要英雄救美的男子因涉嫌醉驾和提供虚假证言被刑拘,其女友也因酒驾行为受到处罚。

今年4月5日晚,宝山公安分局高境派出所接报一起交通事故报警。民警到场后发现,肇事一方的驾驶员刘某满口酒气,疑似酒驾。但经过了解,事故另一方当事人向民警反映了一个情况,肇事车辆在事故发生后,正副驾驶员曾经互换过座位,肇事者应该是坐在副驾驶座上的那名年轻女子。对于报警人指出的情况,刘某不仅骂骂咧咧矢口否认,还一再坚称是他开车撞了对方,竭力为副驾驶座上的郭某推脱。

见双方各执一词,民警立即让综合指挥室调取了路口的监控视频,并当场对坐在副驾驶座上的郭某展开询问。询问中,民警发现郭某的口中也有淡淡的酒味,虽然不似刘某那般浓烈,但也存在酒后驾车

嫌疑。同时,经过路口监控回放,民警们发现当晚 20 时 10 分左右,女子郭某从驾驶员一侧开门下车,再绕行至副驾驶一侧开门上了车。与此同时,肇事车辆突然倒车后退了一段距离,紧接着刘某从驾驶员一侧开门下了车,然后以车辆驾驶员的身份找事故另一方协调。见对方已经报警,刘某只得回到自己的车上,将车辆靠了边。

于是,民警们对郭某和刘某均进行了酒精测试。经检测,郭某属于酒后驾驶。经抽血检测,刘某血液中的酒精含量为195毫克/100毫升,属于醉酒驾驶。在证据面前,郭某只得交代了事件经过:原来,当天晚餐时,两人均有饮酒,因郭某喝的较少,晚饭后刘某便让女友郭某驾车载他回家。但车辆开出饭店没多久,便发生了交通事故。刘某为了帮郭某脱罪,不仅和郭某互换座位、挪动车辆,还向民警提供虚假证词。

目前,刘某已因涉嫌醉酒驾驶、提供虚假证言等违法犯罪行为被宝山警方依法刑事拘留,郭某也因饮酒后驾驶机动车等交通违法行为被宝山警方合并处以3000元罚款,记12分。

## 单身老汉网恋已婚"妹子"人财两空

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 单身多年的老李在去年 12 月"网恋"一名湖南女子"姣妹"。然而事实上,名叫"姣妹"的女子是已婚妇女。她以同意结婚为由,骗取李某信任,以结婚买礼物、开网店等为名,共骗得李某 50000 余元和总价近 13000 元的 iphone 手机、VIVO 手机各 1 部,以及价值15600 元的黄金首饰。近日,犯罪嫌疑人谭某因涉嫌诈骗罪被奉贤区人民检察院批捕。

老李和"姣妹"通过网络结识后,老李邀请"姣妹"来沪见面,两人很快确定了男女朋友关系,双方更约定:2019年过年时,一起回"姣妹"湖南老家办结婚手续,以后在当地盖房子生活。

觉得很快就要"脱单"的老李,当晚就带着"姣妹"到街上一家手机店,给她买了两部手机,其中一部是价值9000元的苹果手机。

买完手机后,"姣妹"提出让老李给她买 一些金首饰,老李想想也对,是应该给"未婚 妻"买点首饰,就带着她到附近的一家金店里,花了15600元买了项链、戒指、手链、耳坠等等,买完金首饰后,又到附近的服装店买了几件新衣服。

买好东西回到家里, "姣妹"又提出说她 自己要办网店需要钱,老李二话不说,就先后 转给了她 50000 元。

可就在元旦放假后不久,还在单位上班的 老李,接到"姣妹"打来的电话,称自己已经 在火车站,因为舅舅去世需要立即赶回湖南老 家。

没想到,离开上海后,"姣妹"总是对老李推诿。最后,老李的微信和手机都被她拉进了黑名单。人财两空的老李这下傻眼了。

接到报警后,警方立即展开调查,确认"姣妹"是湖南籍女子谭某,且已婚,于是将谭某上网追逃。2019年3月7日,深圳铁路警方在高铁上将犯罪嫌疑人谭某抓获。到案后谭某对其通过骗婚的手段实施诈骗的事实供认不违。